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              北京中考信息资源门户网站  bj.zhongkao.com

顺义区2014届初三第二次统一练习

数学学科参考答案及评分细则

一、选择题（本题共32分，每小题4分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答 案
	B
	A
	C
	D
	C
	D
	C
	B


二、填空题（本题共16分，每小题4分）
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）
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13．解：
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    ………………………………………………………  4分
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14．解：去括号，得 
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移项，得  
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合并同类项，得 
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．  ……………………………………………… 3分
系数化1，得 
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把它的解集在数轴上表示为
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………………… 5分
15．证明：∵AB∥CD，
          ∴
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∵AE=DF，

∴AE+ EF =DF+ EF．

即AF =DE．   ……………………………………………………………… 2分
          在△ABF和△DCE中，
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∴ △ABF≌△DCE．………………………………………………………   4分
∴ BF=CE．  ………………………………………………………………  5分
16．解：
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∴ 原式
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17．解：（1）依题意，得
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 ………………………… 2分

∴一次函数的解析式为
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∵点C（-2，m）在直线AB上，

∴
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[image: image121.emf]�

F

�

E

�

O

�

D

�

C

�

B

�

A

把C（-2，2）代入反比例函数y=
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中，得 
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∴反比例函数的解析式为
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（2）结合图象可知：当
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        ……………………………………  5分
18．解：设甲步行的速度是x千米/小时，………………………………………………  1分
由题意，得  
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解得        
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经检验，
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是所列方程的解．……………………………………………  4分
 答：甲步行的速度是5千米/小时． ………………………………………………  5分
四、解答题（本题共20分，每小题5分）

19．（1）证明：∵D、E分别是AB、AC的中点，

∴DE∥BC，BC=2DE．…………………………………………………  1分
∵CF∥BE，

∴四边形
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是平行四边形．………………………………………  2分
∵BE=2DE，BC=2DE，
∴BE= BC．

∴□BCFE是菱形． ……………………………………………………  3分
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（2）解：连结BF，交CE于点O．

∵四边形BCFE是菱形，
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∴△BCE是等边三角形．………………………  4分
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20．解：（1）小颖的说法不正确．………………………………………………………  1分
[image: image123.emf]�

F

�

E

�

D

�

C

�

B

�

A

�

O

理由：虽然2012年新建保障房套数的年增长率为20%，比2011年的年增长率25%低，但是2012年新建保障房套数还是比2011年增长了20%，因此，小颖的说法不正确[image: image50.png]Sk H 2 FLM (ZXXK.COM)




．……………………………………………………………  2分
（2）2012年新建保障房套数：
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     补全统计图如右图：……………………… 4分
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     答：这5年平均每年新建保障房的套数是15.68万套．………………… 5分
21．（1）证明：连结AO，并延长交
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（2）解：∵AE是直径，
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4分
∴
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22．解：问题：如图1，若A=80，则BEC=   130°   ；若A=n，则BEC=
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探究：（1）如图2，若A=n，则BEC=
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 （2）如图3，若A=n，则BEC= 
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（3）如图4，若A=n，则BEC= 
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五、解答题（本题共22分，23小题7分，24小题8分，25小题7分）

23．（1）证明：∵
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∴方程总有两个实数根．……………………………………………… 2分
（2）解：∵
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∵方程有两个互不相等的负整数根，
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∵m为整数，∴m=1或2或3． …………………………………………  4分
当m=1时，
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当m=2时，
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当m=3时，
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∴m=1．　…………………………………………………………………  5分
（3）解：m=1时，抛物线解析式为
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设直线BC的解析式为
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∴直线BC的解析式为
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设
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解得 
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24．（1）ABD=  15  °，CFE=   45  °．………………………………………  2分
（2）证明：连结CD、DF．
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∴△BCD是等边三角形．
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线段BD平移到EF，

∴EF∥BD ，EF  BD ．

∴四边形BDFE是平行四边形，EF  CD．……… 3分
∵AB  AC ，A 0，

∴ABC ACB．

∴ABD ABCCBDACD．

∴DFE ABD，AEF ABD．

∴AEF  ACD．…………………………………………………  4分
∵CFE A+AEF，

∴CFD CFEDFE．

∴ACFD．……………………………………………………  5分
∴△AEF≌△FCD（AAS）．

∴E CF． ……………………………………………………………  6分
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（3）解：△CEF是等腰直角三角形．

证明：过点E作EG⊥CF于G，

∵CFE，

∴FEG．

∴EG FG．

∵A 0，AGE，

∴
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∵E CF，∴
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∴G为CF的中点．

∴EG为CF的垂直平分线．

∴EF EC．

∴CEF FEG=9．

∴△CEF是等腰直角三角形．…………………………………………  8分
25．解：（1）依题意，得
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∴抛物线的解析式为
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……………………  2分
（2）抛物线的对称轴为
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∵
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∴OCB 0．

∴PCD 0．

∵CPD=
[image: image111.wmf]60
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，∴CDP=
[image: image112.wmf]60
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[image: image128.png]∴△PCD是等边三角形．…………………………………………………  4分
过点P作PQ⊥x轴于点Q，

PG∥x轴，交CD于点G ，
∵点P的横坐标为m，

∴OQ=m，CQ=3-m．

∴
[image: image113.wmf]23(3)
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[image: image115.wmf]2

3

2333

3

Smm

=-+

（m<3）． ………………………………  5分
（）连结PF、CF．

∵PE⊥DP，F为DE的中点，

∴PF=
[image: image116.wmf]1
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∵CP=CD，CF=CF，

∴ △CPF≌△CDF．
∴∠PCF=∠DCF．

∴点F在∠PCD的平分线所在的直线上．……………………………  6分
∴BF的最小值为点B到直线CF的距离．

∵OCB BCF0．∴点B到直线CF的距离等于OB．
∴BF的最小值为
[image: image117.wmf]3

．…………………………………………………… 7分
各题如有其他解法，请老师们参考本细则酌情给分．
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